

浔味堂农业产业示范园施工正酣

9月起,市民能吃到家门口罗氏沼虾



本报讯(记者 庞贊 叶子 通讯员 刘书帆)今年9月底,市民在家门口也能吃到本地产的罗氏沼虾了。

8月15日,位于嘉鱼县渡普镇的浔味堂现代农业产业示范园项目,一片繁忙,挖机正在马不停蹄地进行挖塘作业,工人在查看第一批罗氏沼虾的生长情况……放眼望去,园区内,几十个四方成片、标准化的池塘已基本成型。

“一期建设面积1585亩,计划建设标准化池塘69个,主要用于养殖罗氏沼虾,现在已完成80%。”该项目负责人严金林介绍,池塘边建设边养殖,4月份中旬才正式开工的项目,5月16日便投放了第一批虾苗,目前已经投放了1560万尾虾苗,预计9月底就能上市。

“我们做过市场调研,现在市面上的罗氏沼虾很少,而且都来自外地。”严金林说,等基地的罗氏沼虾上市之后,大家就可以吃到本地产的罗氏沼虾了。

当日在现场记者看到,5月份投放

的虾苗已有6——8厘米长,村民们看在眼里,喜在心中。“这个罗氏沼虾刚到我们村里来时,我还挺抗拒的,现在规模已经建起来了,我们不少乡亲还在这里谋得了一份工作,我们都很高兴。”渡普镇烟墩村2组村民鲁元海介绍,他们村的村民以前多以养鱼为生,近年来鱼市行情不太稳定,农户们也没有别的手艺,就算亏本也只能硬着头皮做下去。

“现在我们这里建起了农业产业示范园,我们要是在园内务工,除了一个月有五千块钱工资外,还给我们买五险一金,以后罗氏沼虾要是销得好,他们还承诺教我们技术让我们自己当‘老板’,这是镇里真真正正拉我们一把,想让我们都过上好日子啊!”鲁元海说,希望能搭上这班“顺风车”,跟乡亲们一起奔上小康生活。

据悉,浔味堂现代农业产业示范园项目位于渡普镇烟墩村,项目总投资2.93亿元,规划面积11220亩,分三期实施。重点发展以“稻渔种植养殖示范为主,水稻

科研种植、蛙类养殖、罗氏沼虾池塘养殖示范为补充”的四大特色种养产品,以“生产+加工+科技”的发展思路发展冷链仓储物流、农产品初加工、饲料加工等,推进农业产业规模化、品牌化、产业化建设。

为了让项目早开工,早投产,早见效,嘉鱼县渡普镇在施工前期和施工过程中,结合当地实际情况,与设计单位对接,多次组织群众代表讨论参与设计沟通,确保投资、效益和管护相结合。针对施工期间临时水、电、路和用土问题,积极主动与电力、交通、林业等部门对接,确保不影响施工进度。

“以前池塘大小不一,东一块西一块,不利于规模化生产,经过改造后,池塘大小相同、集中连片,便于后续机械化操作和标准化生产。”严金林说,项目建成投产后,不仅能解决当地农民的就业问题,还能一改传统养殖模式,促进养殖业的转型升级,更能带动农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

新街镇王家月村
绘就宜居宜业和美乡村



本报讯(通讯员 韩雨吟)8月17日,新街镇王家月村村干部、党员、群众共30余人,在该镇新村二组开展“和美乡村共同缔造”主题筹工筹劳活动。

风景如画的农家小院错落有致,新修的柏油路笔直平坦直通家门口,党员群众带头清扫沿路杂物,建筑工人铺设更新沿路花坛石条……走进王家月村,眼前俨然呈现出一幅宜居宜业的和美乡村情景。

近年来,新街镇王家月村通过积极争取上级资金支持、村民捐款、自发筹工筹劳等方式,在新村二组开展道路刷黑、老旧房屋整治、修建生态停车场、成立村湾党支部等工作方面付出了巨大的努力,有力推进了宜居宜业和美乡村试点建设,同步巩固了王家月村新村二组共同缔造工作的开展。

“王家月村在这短短几年,发生了翻天覆地的变化。”王家月村老党员刘汉明说,近几年,村里的路更好走了,环境也更美了,村委会的妇女儿童之家、老年活动室、文化广场也增加了很多新的活动设施,村内的变化,让大家明显感受到了村庄生活环境越来越好,村民日子过得越来越幸福。

官桥镇:“田野乡村公园杯”村BA篮球联赛完美收官

本报讯(记者 叶子 通讯员 周泽宇)8月14日晚,官桥镇首届村BA“田野乡村公园杯”落下帷幕,经过激烈比拼,该镇两湖港南村联合代表队夺得总冠军、元拓代表队、观音寺舒桥村联合代表队分获亚、季军。

当日傍晚6时许,总决赛还没开始,比赛场地就已被赶来的群众挤得满满当当,半小时后,争夺季军的比赛首先打响。随着比赛哨声响起,观音寺舒桥村代表队与政府机关代表队迅速投入比赛,参赛队员们密切配合,尽情展示各自的风采,为群众献上一场精彩的

篮球盛宴,最终观音寺舒桥村联合代表队获得胜利,斩获季军。

赛场上,最引人注目的是两湖港南村代表队与元拓代表队争夺决赛冠军,双方球队不断上演“三分球”对攻,现场气氛热烈,精彩不断。最终,两湖港南村代表队以77比72的比分获得本届总冠军,为“田野乡村公园杯”画上圆满的句号。“希望明年再举办这样的比赛,也感谢我的队友团结协作,获得最终的胜利!”获胜队伍两湖港南村代表队球员尹威说。

官桥镇的篮球氛围十分浓厚,此次

比赛,众多球迷期待已久。在为期20天的赛程中,参赛球员们努力拼搏,观众呐喊助威。除了精彩的球赛,现场准备的奖品也具有当地的“村味儿”——健康茶油、营养大米、生态茶叶均为官桥镇当地生态、健康、营养、放心的特色农产品。

官桥镇相关负责人表示,“村BA”把“农趣”“村味”相互结合,不仅是推动宜居宜业和美乡村建设的有力举措,也成为“农业+文体”深度融合发展的有效途径,希望通过此次活动让每一位观众都感受到乡村篮球带来的魅力。

掌握调查方法技巧 促进健康素养提升

嘉鱼启动健康素养水平和吸烟率监测工作

本报讯(记者 叶子 通讯员 曾晶 张耀辉)8月16日,嘉鱼县疾控中心召开全县居民健康素养水平监测工作培训班,全县40余名相关工作人员参加培训。

培训班上,县疾控中心副主任江涛宣读了省、市、县相关文件,并作出了工作部署。他强调,各乡镇相关负责人须做好宣传动员,把握工作开展的时间节点、工作进度,应寓健康知识教育于监测工作之中,以促进居民健康素养水平的提升。

随后,疾控中心专业人员讲解了有

关健康素养水平和吸烟率监测现场调查有关技术要领。为使调查人员更深入的掌握调查方法和技巧,参培人员还进行了问卷模拟演示。

据悉,本年度,嘉鱼县潘家湾镇潘湾社区、龙坎湖村、头墩社区,鱼岳镇茶庵社区十井铺村、方庄村、茶庵社区,官桥镇舒桥村、官桥村、米埠村,簰洲湾镇大垸村、新洲村、王家巷村等12个行政村及社区被市疾控中心随机抽取作为参与此次监测调查的样本点,将在每个样本点抽取的60个家庭户完成40份

问卷调查。本次培训会的召开,也正式拉开了该项健康惠民的工作序幕。

据介绍,“居民健康素养水平”是衡量国家卫生健康服务水平和人民群众健康水平的综合性指标之一,提升居民健康素养是提高全民健康水平最根本、最经济、最有效的措施之一,也是推进健康中国建设的重要抓手。开展居民健康素养调查是为了及时了解和掌握区域居民健康素养水平及其变化趋势,分析当地居民健康素养的影响因素,评估区域深化医改和卫生工作的效果。

普法宣传进企业
“典”亮法治营商环境

本报讯(通讯员 杭勤奋)为进一步增强企业职工法治意识,提高法治素养,优化法治化营商环境,8月15日,嘉鱼县司法局鱼岳司法所组织法律服务志愿者走进嘉鱼县嘉安物流园开展以“普法宣传进企业,典亮法治营商环境”为主题的普法宣传活动。

活动中,工作人员与企业主要负责人进行座谈,详细了解企业在生产经营中遇到的法律问题,并对企业所遇到的法律难题进行一对一解答,通过“以案释法”开展普法宣教,引导企业合规经营、防控风险。此次活动通过事前问需,提前了解企业职工的需求,调整普法宣讲内容,针对职工如何保障自己的合法权益、安全生产方面内容重点宣讲。

据统计,此次活动共发放“八五普法·进企业”宣讲手册50余份,引导企业员工自觉尊法学法守法用法,用法律武器维护自己合法权益。

“通过本次普法宣传活动,切实提高了企业职工的法治观念,增强了企业防范化解风险能力,有利于企业健康发展。”该物流园企业负责人说。